

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
اللّٰهُمَّ صَلِّ عَلٰی سَيِّدِنَا مُحَمَّدٍ وَعَلٰی اٰلِهِٖ وَسَلَّمَ

۲۵۵۴
جولائی تا دسمبر

لفظ روزنامہ

The Daily ALFAZL RABWAH

جلد ۲۲ نمبر ۱۲۰۲
۱۲ نومبر ۱۹۶۳ء
۱۳ اکتوبر ۱۹۶۳ء
۲۰۴ نمبر

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب -
ربوہ ۳ اگست پونے نو بجے صبح
کل دن بھر حضور کی طبیعت اچھی رہی۔ ڈاکٹر ذکی حسن صاحب کراچی سے تشریف
لائے انہوں نے حضور کا معائنہ کیا اور نئی دوا تجویز کی۔ شروع رات کچھ سہمی
رہی لیکن پھر سنا گئی۔ اس وقت طبیعت بغضہ تعالیٰ اچھی ہے۔
احباب حضور کی صحت کا ہم دعا بلکہ کے لئے التزام کے ساتھ
دعایں جاری رکھیں۔

ہفتہ وقف جدید

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

دنتر وقف جدید کی طرف سے
ہفتہ وقف جدید ۳ ستمبر سے ۱۰ ستمبر
۱۹۶۳ء تک مایا جا رہا ہے۔ یہ
تحریک بہت مبارک ہے۔ اس لئے
سب دوستوں کو اس میں حصہ لینا
چاہیئے جن دوستوں نے وعدہ کئے
ہیں وہ ادا کر دیں اور جنہوں نے تعمال
حصہ نہیں لیا وہ حصہ لے کر خدا کی
رحمت اور اس کے فضل کے وارث ہوں۔
والسلام۔ خاکسار۔ مرزا محمد خلیفۃ المسیح الثانی

جامعہ احمدیہ میں داخلہ

انشاء اللہ العزیز ۲۰۲۵ء جمادی الاول
۱۰ بجے تک نئے طلبہ کا داخلہ ہوگا
داخلہ کا معیار کم از کم میٹرک پاس ہے۔
جو طلبہ داخل ہونا چاہیں وہ مقررہ وقت
پر جامعہ میں انٹرویو کئے لئے پہنچ جائیں
اور انٹرویو سے قبل دفتر جامعہ سے فارم
داخلہ حاصل کر کے پُر کر لیں۔ طلبہ کے پاس
مندرجہ ذیل سرٹیفکیٹ ہونے ضروری ہیں
(۱) میٹرک کا سرٹیفکیٹ یا قصہ حق بیڈاٹ
(۲) سکول کا گریجویٹ سرٹیفکیٹ
۳۔ والدین یا سرپرست کی تحریری اجازت
نوٹ۔ جامعہ احمدیہ کا پرنسپل شاہ شاہ
طلبہ دستوں کو ضروری معلومات اور کرافٹ
معلوم کر سکتے ہیں۔ پرنسپل جامعہ احمدیہ

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قبولیت دعا کیلئے ضروری ہے کہ دعا کرنا والا کبھی تھک کر یا بوس نہ ہو

آداب دعا کو ملحوظ رکھے بخیر دعائیں مقبول نہیں ہو سکتیں

”دعا بڑی عجیب چیز ہے مگر انہو کس یہ ہے کہ نہ دعا کرنے والے آداب دعا سے واقف ہیں اور نہ اس
زمانہ میں دعا کرنے والے ان طریقوں سے واقف ہیں جو قبولیت دعا کے ہوتے ہیں۔ بلکہ اصل تو یہ ہے کہ دعا کی
حقیقت ہی سے اجنبیت ہو گئی ہے بعض ایسے ہیں جو سر سے دعا کے منکر ہیں اور جو دعا کے منکر تو نہیں مگر ان
کی حالت ایسی ہو گئی ہے کہ چونکہ ان کی دعائیں بوجہ آداب دعا سے ناواقفیت کے قبول نہیں ہوتی ہیں۔ کیونکہ دعا
اپنے اصلی معنوں میں دعا ہوتی ہی نہیں۔ اس لئے وہ منکرین دعا سے بھی گری ہوئی حالت میں ہیں۔ ان کی عملی حالت نے
دوسروں کو دہریت کے قریب پہنچا دیا ہے۔ دعا کے لئے سب سے اول اس امر کی ضرورت ہے کہ دعا کرنے والا
کبھی تھک کر یا بوس نہ ہو جاوے اور اللہ تعالیٰ پر یہ سوزن نہ کر بیٹھے کہ اب کچھ بھی نہیں ہوگا۔ بعض اوقات دیکھا گیا ہے
کہ اس قدر دعا کی گئی کہ جب مقصد کا شکوہ سرسبز ہونے کے قریب ہوتا ہے دعا کرنے والے تھک گئے ہیں جن کا
یتیم اکامی اور نامرادی ہوتا ہے“ (ملفوظات جلد چہارم ص ۴۱۵)

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی تشویشناک علالت

مذہوری اور بے چینی بہت سے کل سے بخار بھی ہو گیا ہے

۱۱ نومبر ۳ اگست سوا چوبیس بجے صبح (بدرونیہ فون)
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کو ملت بار بار بیٹاب آیا
رہ اور بہت بے چینی رہی۔ گھبراہٹ بہت ہے۔ کل سے ۱۰ ادا
کا بخار بھی ہے کہ مذہوری بہت ہے۔
بزرگان سلسلہ واحباب جامعہ درد دل سے اور اتراجم کے
ساتھ دعاں جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب مدظلہ العالی
کو اپنے فضل سے کمال دعا بلکہ صحت عطا فرمائے۔ آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی کھمت کیلئے اجتماعی دعا اور صدقہ

حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب
سید اللہ تعالیٰ کی کمال صحت کے لئے
جامعہ احمدیہ شہر یا کوٹ نے مورخہ
۲۶ اگست ۱۹۶۳ء بروز سوموار اجتماعی
دعا کی اور تین عدد بچے بطور صدقہ
دیئے گئے۔ اور غرباد میں نقدی بھی
تقسیم کی گئی۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے۔
امین خاکسار۔ قاسم الدین
امیر جامعہ احمدیہ سیالکوٹ

روزنامہ الفضائل موعودہ ۳۱ اگست ۱۹۳۳ء

عیسائیت کا استیصال اور جماعت احمدیہ کی مساعی

لاہور کے ایک ہفت روزہ نے اپنے ایک حالیہ ادارہ میں لکھا ہے کہ:

”پاکستان میں عیسائی تشریحوں کی سرگرمیوں پر مسلمانوں کے ایک گروہ میں بے حد اضطراب پایا جاتا ہے۔ ظاہر ہے کہ ایک اسلامی مملکت میں جو ترقی و ترقی کے نام پر حاصل کی گئی ہو، اضطراب بے جا نہیں رہتا۔ ایک قدرتی امر ہے جو لوگ اس کی مزیت میں پیش پیش ہیں۔ ان میں اخباری شہرت و دو جہتوں کو حاصل ہے۔ اولاً قادیانی، ثانیاً جماعت اسلامی قادیانی جس رُخ سے مزاحمت کر رہے ہیں اس میں زیادہ تر وہ اپنا دفاع کر رہے ہیں، ان کا طریق بحث دو سو برس پرانا ہے جس سے اس جہد کے گوشہ ہائے علم و نظر کی دلچسپی برائے نام ہے، اس کے علاوہ خود مسلمانوں میں قادیانی جماعت قابل اعتماد نہیں بلکہ مسوا و اعظم کے نزدیک خارج از اسلام ہے۔ جماعت اسلامی — سن جیت، الجماعت ان مشرتویوں کا تقاضا ہے کہ یہ جماعت اس نے اپنے بعض ارکان کو یہ خدمت سونپ دی ہے جو وقتاً فوقتاً اشتیاقات میں مسلم اٹھا کچھ نہ کچھ کھٹے چلے جاتے ہیں!“

(پہلا نمبر ۲۶ ص ۷)

جماعت اسلامی کی کوشش کے متعلق ہفت روزہ مذکور نے جو لکھا ہے اس پر ہم آئندہ کبھی عرض کریں گے فی الحال ہم اس بات کا جائزہ لینا چاہتے ہیں جو اس نے جماعت احمدیہ کی مساعی کے متعلق لکھی ہے۔

جو شخص بھی ہفت روزہ مذکور کے احمدیت کی مساعی کے متعلق یہ ردیا کس پڑھے گا وہ ”مکتب حیرت وردان“ ضرور ہوگا۔ ایک صحابی ان پڑھے مسلمان بھی اب یہ جانتا ہے کہ جماعت احمدیہ بھی عیسائیت کا استیصال کرنے میں تمام اسلامی ممالک نے والی جماعتوں سے پیش پیش ہے یہاں تک کہ دوسری جماعتوں کا کام اس کے مقابلہ میں ہفت روزہ نہیں ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی اس

قرآن میں بعثت ہی اس لئے ہوئی ہے کہ آپ آکر کبیر العلیہ اور قاتل الخنزیر کا کام کریں۔ چنانچہ آپ نے اپنی تصانیف میں اس کی پوری پوری وضاحت فرمائی ہے۔

ذیل میں ہم ایک ذرا طویل حوالہ مطوفات حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی جلد اول سے جو الشکر کذالہ میرلوبہ نے شائع کی ہے نقل کرتے ہیں جس سے معلوم ہوگا کہ آپ کی بعثت اس موعود سے ہے کہ موجودہ عیسائیت کا قلع قمع کریں اور مسلمانوں کے دلوں میں جو حضرت مسیح علیہ السلام کے متعلق غلط عقائد جاگزیں ہو گئے ہیں ان کا علاج کریں۔ چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

”حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے صلیب پر سے زندہ اتر آئے اور اس حادثہ سے بچ جانے کا قرآن شریف میں صمیم اور یقینی علم دیا گیا ہے مگر افسوس ہے کہ پچھلے ہزار برس میں جہاں اسلام پراپا بہت سی آفتیں آئیں وہاں یہ مسئلہ بھی تاراجی میں پڑ گیا اور مسلمانوں میں ہستی سے یہ خیال راسخ ہو گیا کہ حضرت مسیح زندہ آسمان پر اٹھائے گئے ہیں اور وہ قیامت کے توڑ پھوڑ آسمان سے اتریں گے مگر اس چودھویں صدی میں ہی اللہ تعالیٰ نے مجھے مامور کر کے بھیجا تاکہ میں اندرون طور پر غلط خیال مسلمانوں میں پیدا ہو گئے ہیں ان کو دور کروں اور اسلام کی حقیقت دنیا پر ظاہر کروں اور بیرونی طور پر جو اعتراضات اسلام پر کئے جاتے ہیں ان کا جواب دوں اور وہ صحر مذہب باطلہ کی حقیقت کھول کر دکھاؤں خصوصیت کے ساتھ وہ مذہب جو صلیبی مذہب ہے یعنی عیسائی مذہب اس کے غلط اعتقادات کا استیصال کروں جو ان کے لئے خطرناک طور پر پھیل رہی اور ان کی روحانی قوتوں کو نشوونما اور ترقیات کے لئے ایک روک تھام ہے۔“

مطوفات حصہ اول ص ۳۳۱-۳۳۲

یہ ایک افسوسناک حقیقت ہے کہ مسلمانوں نے لیکن ایسے عقائد موجودہ عیسائیت سے منشا تو ہو کر اختیار کر رکھے ہیں جن سے موجودہ عیسائیت کی تائید ہوتی ہے۔ چنانچہ ان عقائد

ہم سے ایک تیسرے مسیح نامہ صلیب اسلام کے آسمان پر پھود اور آپ کے نزول سے حلق رکھتا ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الفاظ میں ملاحظہ ہو:-

”مخبر ان کے ایک ہیں مسکھے جو مسیح کے آسمان پر جلنے کے متعلق ہے اور جس میں بدقسمتی سے بعض مسلمان بھی ان کے نزدیک ہو گئے ہیں اسی ایک شکل پر عیسائیت کا دار و مدار ہے کیونکہ عیسائیت کی نجات کا مدار اسی صلیب پر ہے۔ اور ان کا بخینہ ہے کہ مسیح ہمارے لئے مصلوب ہوا اور پھر وہ زندہ ہو کر آسمان پر چلا گیا جو گویا اس کی خدائی کی دلیل ہے۔ جن مسلمانوں نے اپنی غلطی سے ان لوگوں کا ساتھ دیا ہے وہ یہ تو نہیں جانتے کہ مسیح صلیب پر مر گیا مگر وہ انا ضرور جانتے ہیں کہ وہ زندہ ہو کر حضرت یحییٰ آسمان پر اٹھا گیا ہے لیکن جو حقیقت اللہ تعالیٰ نے مجھ پر رکھی ہے وہ یہ ہے کہ مسیح ابن مریم اپنے مہجر ہونے کے ہاتھوں سخت تباہ کیا جس طرح ہر راستہ باز لوگ اپنے زمانہ میں نادان مخالفوں کے ہاتھوں ستے جاتے ہیں اور آخدا ان پھودوں نے اپنی تصور ہنری اور شرارتوں سے یہ کوشش کی کہ کسی طرح پر آپ کا فائدہ کر دیں اور آپ کو مصلوب کرادیں۔“

بظاہر وہ اپنی ان تجاویز میں کامیاب ہو گئے کیونکہ حضرت مسیح ابن مریم کو صلیب پر چڑھائے جانے کا حکم دیا گیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے جو اپنے راستہ بازوں اور ماموروں کو کبھی ضائع نہیں کرتا ان کو اس لعنت سے جو صلیب کی موت کے ساتھ وابستہ تھی بچا لیا۔ اور ایسے اسباب پیدا کر دیئے کہ وہ اس صلیب پر سے زندہ اتر آئے۔ اس امر کے ثبوت کے لئے بہت سے دلائل ہیں جو خاص انجیل سے ہی لائے جاسکتے ہیں لیکن اس وقت ان کا بیان کرنا میری غرض نہیں ہے۔ جو شخص ان واقعات پر جو صلیب کے متعلق انجیل میں درج ہیں خود کو گواہ توان کے پڑھنے سے اسے صاف معلوم ہو جائے گا کہ حضرت مسیح ابن مریم صلیب پر سے زندہ اتر آئے تھے اور پھر یہ خیال کر کے کہ اس ملک میں ان کے بہت سے دشمن تھے اور دشمن بھی وہ جو ان کے حافی دشمن تھے اور جیسا کہ وہ پہلے کہہ چکے تھے کہ نبی معجزت نہیں ہوتا مگر اپنے وطن میں جس سے انجیل بھرت کا پتہ چلتا ہے کہ انہوں نے ارادہ کر لیا تھا کہ اس ملک کو چھوڑ دیں اور اپنے فرض رسالت کو پورا کرنے کے لئے وہ بنی اسرائیل کی کشتہ بھڑوں کی تلاش

ہیں تھے اور نصیبین کی طرف سے ہوتے ہوئے افغانستان کے راستہ گزیرے ہیں آنگے بنی اسرائیل کو جو گزیرے میں موجود تھے تبلیغ کرتے رہے اور ان کی اصلاح کی اور آخر کار ان میں ہی وفات پائی۔ یہ امر ہے جو مجھ پر لکھوا گیا ہے۔“

(ایضاً صفحہ ۳۲ تا ۳۳)

حضرت مسیح نامہ صلیب اسلام کی وفات ثابت کرنے کا نتیجہ یہ ہے کہ عیسائیت کی تمام عمارت دھڑام سے گری پڑتی ہے حضرت مسیح نامہ صلیب اسلام فرماتے ہیں:-

”اس ایک شکل سے ہی عیسائیت کا ستون ٹوٹ جاتا ہے کیونکہ جو صلیب پر مسیح کی موت ہی نہیں ہوئی اور وہ تین دن کے بعد زندہ ہو کر آسمان پر گئے ہی نہیں تو اولیہین اور کفارہ کی عمارت تو بیخ و بنیاد سے گر پڑی اور مسلمانوں کا غلط خیال رجس سے رسول اللہ صلیب اللہ صلیب اللہ وسلم کی بعثت تو بہن ہوتی تھی کہ حضرت مسیح زندہ آسمان پر چلے گئے ہیں اور پھر وہ بار نازل ہوئے گئے۔ حالانکہ رسول اللہ صلیب اللہ صلیب اللہ کو فی نیا نیا برا بھلا نہیں آسکتا جس کی نبوت پر آپ کی گہر نہ ہو، بھی دور ہو گیا اور قرآن شریف کی اصل اور پاک تلمیح بھی ثابت ہو گئی۔ کیونکہ قرآن شریف میں جو کچھ کما صافی انفرار قلتما تو قیبتی کا موجود ہے جس سے کوئی انکار نہیں کر سکتا۔ یہی وہ ہے کہ ہم وفات مسیح کے مسئلہ پر زیادہ زور دیتے ہیں۔ کیونکہ اسی موت کے ساتھ عیسائی مذہب کی بھی موت ہے اور اسی غرض سے ہمیں یہ کتاب ”مسیح ہنر وستان میں“ لکھنی شروع کی ہے اور اس کتاب کے بعض مطالب کی تکمیل کے لئے ہمیں نے من سب سمجھا ہے کہ اپنی جماعت میں سے چند آدمیوں کو بھیجوں جو ان علاقوں میں جا کر ان آثار کا پتہ لگائیں جن کا وہاں موجود ہونا بتایا جاتا ہے چنانچہ اس غرض کو مد نظر رکھ کر ہم نے یہ جگہ کیا ہے تاکہ ان دو دستوں کو نصرت کرنے کے لئے پہلے ہم سب مل کر ان کے لئے دعا کریں کہ وہ حیرت و عافیت کے ساتھ اس مبارک سفر کے لئے نصرت ہوں اور کامیاب ہو کر واپس آئیں۔“ (ایضاً صفحہ ۳۳)

یہ ہم نے بطور نمونہ کے صرف ایک چیز پیش کی ہے۔ اب ہم ہفت روزہ مذکور کے مدیر محترم سے پوچھتے ہیں کہ کیا وہ جانتے ہیں کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دوسروں کو سال پہلے کہ مسلمان متکلم نے عیسائیت کے خلاف یہ بھڑو چرہ استعمال کیا تھا۔ ہم کہتے ہیں کہ دوسروں کی تو کیماری کی تاریخ اسلام میں قرآن مجید کے امیر پر کسی عالم دین نے روشنی ڈالنے کی کوشش نہیں کی۔

”بیانیہ تبلیغ کو دنیا کے کئی دن تک پہنچا دیگا“

— دوسرے قسط —

افتخار میں تبلیغ اسلام

- اعلیٰ کلمۃ اللہ اور اشاعتِ لٹریچر •۔ دو عیسائی مشنوں کا دورہ •۔ آریج بشپ سے ملاقات
- امریکی سفیر کی ایک غلط فہمی کا ازالہ •۔ طلباء کے وفد کی مشن ہاؤس میں آمد •۔
- آل افریقہ چرچ کانفرنس کے موقع پر لٹریچر کی تقسیم •۔ طلباء کو دنیاویات اور قرآن مجید کی تعلیم

احمدیہ مشن کے ممالک کی ششماہی رپورٹ کا خلاصہ

محرم صوفی محمد اسحق صاحب توسط دکانت تشریح فرمادہ

کی۔ اس سلسلے میں سب سے عمدہ ریڈیو پروگرام سے نکلنے والے ایک وسیع الاطرافت منہجہٴ رسالہ *Reparter* نے درج ہو گئے۔ لیکن اور انکا ٹیکسٹ بک جگہ کثرت سے ملتا ہے، لکھا جتا پیچہ وہ اپنے ۱۲ پیچ سلاسلہ کے اشعار میں لکھتا ہے۔

Mr. Soofi ended with a magnificent non-sequitara that if this challenge were refused "it will be proved to the world that Islam is the only religion which is capable establishing man's relationship with God"

بالآخر اس اخبار نے لکھا کہ مذہب کے نام پر جو لوگ تفریق مبعزات دکھانے کے سعی کرتے ہیں۔ ان کے متعلق ایک بڑی مشکل یہ ہے کہ جب انکا سائنٹفک طریق پر معجزات دکھانے کو کہا جاتا ہے، وہ کیا کریں گے اسے لکھتا تھا کہ نفسا کے لئے صرف وہی مریض لئے جائیں جن کے متعلق ڈاکٹری تصدیق ہو۔ کہ وہ لاعلاج ہیں تو وہ صحت انکار کر دیتے ہیں۔ بہر حال اس چیلنج کی وجہ سے یہاں بہت اچھا اثر ہوا، اور عین متعدد غیر احمدیوں نے اس جرأت کے ساتھ عیسائیت کا مقابلہ کرنے پر بہت مبارکباد دی۔

تعلیم و تربیت

اس عرصہ میں جماعت پکار کے اتراد کو انفرادی طور پر لکھنے اور خطبات جمعہ کے ذریعہ سے چندوں کی طرقت بار بار توجہ دلائی گئی۔ جس کے نتیجہ میں بعض عرصہ دراز کے چندہ نندگان نے چندہ ادا کرنا شروع کر دیا ہے۔ اور بعض مخلصین نے اپنا چندہ پہلے سے بھیج کر دیا ہے۔

سکول

پیارے دل سبیل دور جہ دورہ پر چلنا سکول ہے جس کی گرانی میرے سر ہے۔ یہ نیا سکول، اللہ کے فضل سے کامیابی سے چلا رہا ہے۔ اس سکول میں طویل کو دنیاویات پڑھا جا رہا ہے۔

اجتماعی دعوت اور مدد

اس عرصہ میں حضرت امیر المؤمنین امیر المومنین کا ہماری کسی پیش نظر اجاب جماعت نے دیکرے مدد سے، اور جماعت کے مردوں، عورتوں اور بچوں نے حضور کو دعوت دینے کے لئے کوشش کی۔

لکھ کر یہاں کے ایک اور اخبار لوگڈائنیشن کو بھیجا۔ لیکن اس نے بوجہ تعصب کے اسے شائع نہ کیا۔ اس لئے بعد ازاں میں نے یہ مضمون اپنے اخبار الیٹ افریقن ٹائمز میں شائع کروا دیا۔ اور متعلقین کی روشنی میں یہ ثابت کی کہ افریقہ میں عیسائیت اب اپنے آخری دھڑوں پر ہے۔ اس کانفرنس کے موقع پر میرا ایک پمفلٹ بھی شائع ہو کر نیردنی سے آگیا۔ اس کا عنوان تھا۔

WAKE UP CHRISTIANS
اس پمفلٹ میں شریک کی یاد لائل تردیک کی تھی، یعنی اور ہم نے اسے کافی تعداد میں پکالہ میں تقسیم کیا۔ اور بعض دوسرے شہروں میں بھی بعض دوستوں کو بذریعہ ڈاک بھیج کر تقسیم کروا دیا۔ چونکہ اس اشتہار کا کوئی معقول جواب عیسائیوں کے پاس نہ تھا۔ اس لئے نتیجہ کارستانی والوں نے مجھے سب مبلغین کے ایڈریس اس پمفلٹ سے لے کر تم میں سے ہر ایک کو گالیوں سے بھرا ہوا ایک مطبوعہ دو ورقہ بذریعہ ڈاک بھیجا۔ اس کانفرنس میں شریک ہونے والے دو عیسائی نمائندے ہماری مسجد میں بھی آئے۔ ان میں سے ایک تو دفن اسکے دارالحکومت کا سیرتھ جسے میں اور محمد محمد ایماہ صاحب نے اپنی مسجد دکھائی۔ اور ذرا باقی تبلیغ کے علاوہ اسے اپنا انگریزی اور فرینچ لٹریچر پڑھنے کے لئے دیا۔ وہ ہر امانت مند حکومت کو نیشنل ایڈوائزمنٹ اور وٹاں سے وہ ہمارے مبلغین مبارک اور صاحب ساتھی کی ترقی کو بھی میرے نام لیا تھا۔ چنانچہ اسے سلسلہ کانفرس بھیج دیا گیا۔

میرا سابقہ رپورٹ میں اجاب اس چیلنج کا ذکر پڑھے ہیں۔ جو میں نے یہاں امریکہ سے آمدہ ایک تبلیغی وفد کے لیڈر مشرٹا میں سرلو کو دیا تھا۔ اس چیلنج کو اس عیسائی نے قبول نہ کیا تھا۔ اس لئے لوگڈائنیشن کے علاوہ ناٹنگھیم اور کینیڈا کے اخباروں نے بھی اس پر ریڈیو کیجے اور اسے پمفلٹ کو قبول نہ کرنے پر پھر بھی کہا تھا۔

میرا شریک ہونے سے بالکل انکار کر دیا۔ اسی طرح U.D.A. مشن والوں نے بھی اس میں بظہور عہد شرکت نہ کی۔ البتہ ان پر دو چروچوں نے اپنے آپ کو روک دیا۔ چونکہ پھر اس کانفرنس میں خود عیسائی لیڈروں نے اپنے مذاہب پر جی بھروسہ کرنا نہیں کیا اور عیسائیت کو اشتہار کا آلہ کار بنا یا گیا جنوی افریقہ کے نمائندہ نے کہا کہ ہر اعظم افریقہ پر عیسائیت پھیلانے والا ہے۔ کبھی کسی پاوری یا مشتری کا ہاتھ نہیں تھا۔ بلکہ یہ اشتہار کے نمائندوں یعنی ملاحوں اور تاجروں کا خون آلودہ ہاتھ تھا۔

تایجریا کے ایک عیسائی گارج کے پرنسپل نے کہا کہ کتاب مقدس میں تعدد ازواج سے امتناع کا ہرگز کوئی حکم موجود نہیں ہے۔ یہ یورپی عیسائیت کی اپنی اصطلاح ہے۔ اس لئے چرچ اس خود ساختہ حکم کو منسوخ کرے ایک اور نمائندہ نے یہ کہا کہ ہمیں یورپی عیسائیت کی بجائے افریقی عیسائیت کی ضرورت ہے۔ جس روز یہ کانفرنس شروع ہوئی میں اسی روز یہاں کے مشہور اخبار لوگڈائنیشن میں خطوط کے کالم میں پہلے سہ ماہی میرا ایک خط شائع ہوا۔ جس میں میں نے آریج بشپ آف کینٹنبری کے اس بیان پر ایک بڑی تنقید کی تھی کہ اسلام اگرچہ آخری تہ میں ترقی کر رہا ہے۔ لیکن اسے یہ ترقی مشنوں میں پھیلنے سے ہو رہی ہے۔ اور عیسائیت کو اس سے کوئی نقصان نہیں ہے۔ میں نے مشنوں عالم رسالہ لائف کے حوالے سے ثابت کیا کہ اسلام افریقہ میں عیسائیت کی نسبت دس گنا ترقی کر رہا ہے۔ اور آریج بشپ صاحب نے صحت میسائیوں کو خوش کرنے کے لئے اس حکم کا بیان دیا ہے جس پر جب تک ایک یا دو پاپین عورت نے اس اخبار کے ایڈیٹر کو ایک طویل مراسلہ لکھ کر اپنے دل کی بیخاس نکالی۔ اسی طرح پر ایک موقع پر میں نے ایک مضمون *Crescent or Cross*

آل افریقہ چرچ کانفرنس

جس کہ میں اپنی ایک گزشتہ رپورٹ میں لکھ چکا ہوں یورپین قوموں کو ان کے سیاسی اقتدار و قبیلے کے ختم ہونے کے بعد اب یہ شک کھلنے کا بارے کہ کسی نہ کسی طرح افریقہ ان کے ساتھ ہمیشہ کے لئے وابستہ رہے۔ اس کے لئے اب ان کے پاس لے دے کے صرف عیسائیت ہی رہتی ہے اور اس کی آڑ میں وہ اپنے تمام مطالب کو حل کرنا چاہتے ہیں۔ چنانچہ اچھی مضر بنی ملاحظوں کے ایما پر مشرقی افریقہ کے ملک لوگڈائنیشن ایک آل افریقہ چرچ کانفرنس کا انعقاد کیا گیا۔ اور اس کے لئے ہر اس چرچ کو جو شریف بریلین لکھنے کے شمولیت کی دعوت دی گئی۔ تاکہ عیسائی مل کر افریقہ کو عیسائیت کے لئے فتح کرنے کا ایک متحدہ پروگرام بنائیں۔ یہ کانفرنس نہایت اعلیٰ پائے پر یہاں کے کچر برسے یونیورسٹی کالج کے وسیع ہال میں تقریباً دو ہفتہ تک ہوا۔ اور اس کے لئے ایک خاص سیکرٹریٹ مقرر کیا گیا۔ جو ہر روز اس کانفرنس کی کارروائی اخباروں کو بھیج دیتا تھا۔ کانفرنس میں کچر بیگن نے بھی اس لئے اس میں شمولیت مشکل تھی۔ بہر حال اس کے ایک دو اجلاسوں میں پہلک کے نمائندے بھی شمولیت کر سکتے تھے چنانچہ میں نے اس میں شمولیت کے لئے اپنا اور کچر محمد ابراہیم صاحب کا کھٹ لیا اور اس کے لئے اجلاس میں شرکت کی۔ یہ درست ہے کہ ظاہر اس کانفرنس کی کامیابی میں کوئی شک و شبہ نظر نہ آتا تھا۔ لیکن جس مقصد کے لئے یہ کانفرنس بلائی گئی تھی۔ کہ سب چرچوں کو عیسائیت کو افریقہ میں پھیلانے کا ایک متحدہ پروگرام بنائیں جو برسے دیکھنے پر اس میں یہ کانفرنس بڑی طرح ناکام نظر آ رہی تھی کیونکہ اس کانفرنس میں کیتھولک چرچ نے (جو افریقہ کی ساری آبادی کا پانچواں حصہ عیسیت

بہائیوں کی معاشرہ دہی کا ازالہ

اہل بہاء دو سکر اہل مذاہب کو کیسا سمجھتے ہیں؟

محترم مولانا ابوالکلام صاحب ناضل

۲۳ اگست کو کوٹلی (آزاد کشمیر) سے واپس پڑیں ایک دن کے لئے راولپنڈی میں تھا۔ معلوم ہوا کہ ایک کلب میں بہائیوں کی تقریریں ہیں۔ ہم نے کشش کی کہ ہمیں بھی "صورت عالم" کے موضوع پر اسلامی نقطہ نگاہ پیش کرنے کا موقع دیا جائے۔ پہلے تو ہم وعدہ مہایا گیا لیکن عین وقت پر اعلان کر دیا گیا کہ یہ ہمارا اپنا اجتماع ہے اس میں نہ کسی قسم کا سوال کیا جاسکتا ہے اور نہ کسی کو بولنے کی اجازت ہے۔ یہیں بھارت کے تین بہادر احباب کے ساتھ اس جلس میں موجود تھا۔ ڈاکٹر لطیف صاحب اور مولوی محفوظ الحق صاحب علی نے یہ بیانیوں کی عام باتیں ذکر کیں۔ حاضر کل بچاس ساٹھ آدمیوں کی قہمی صواب انسان برابر ہیں اور تمام پیرا سنے بنائے بڑا صوبہ کر سکی سمجھنا چاہیے "تقاریر کا خلاصہ تھا۔ لیکن ایک خاص بات جو حقیقت معاشرہ کے لئے بہائیوں کا بنیادی ہتھیار ہے اس جلسہ میں یہ کہی گئی کہ ہم کسی کو مشرک اور کافر نہیں کہتے اور نہ کسی کو جہنم ٹھہراتے ہیں۔ چونکہ اس موقع پر بولنے کی اجازت نہ تھی نیز اس لئے کہ بہائی لوگ یہ معاشرہ پر حملہ دیتے پھرتے ہیں۔ ہم ضروری سمجھتا ہوں کہ اس بارہ میں جناب بہاء اللہ کے چند خالصہ جات پیش کر دوں تا دوستوں کو پتہ لگ جائے کہ ہاتھی کے دانت کھانے اور کھانے کے نتیجہ میں ہم ہیں۔

جناب بہاء اللہ لکھتے ہیں:-
(۵) "وہذا یوم تعدد ربیع فیہ المہربون والمشرقون فی خسوف صبیحہ"
(مجموعہ اقدس ص ۵۷)
ترجمہ:- یہ دورا یہاں ہے کہ اس میں مغرب مانتے والے نائنمہ اٹھارے ہیں اور مشرک ملے خسار میں ہیں۔

(۶) "قل یا صلحون انکم لو امنتم بالله لکم کفرت بعزہ و ربہائہ و نورہ"

دنیائے وسلطنتہ
دکبریاۃ و قدرتہ
واقترارک و کنت
سن المہرین عن اللہ
الذی خلقک من
قیاب تم من نطقہ
ثم من کف من الطین۔۔۔
وانہ لویاؤمکم
بالمعروف یا مکرم بالمتک
لوانتم من العارین
ایاکم ان لا تطعنوا
بہ ولا بما عندہ ولا
تقدموا معہ فی
صیالنا المحبتین"
(الواج مبارک ص ۲۵۹)
ترجمہ:- کہہ دے لے طوں! اگر تو اندر پر ایمان رکھنا تو اس کے بہار، نور و روشنی، اس کی سلطنت، اکبر بائی، قدرت، اقتدار و عزت کا کیڑو لگا کر کوتا اور اس خدا سے منہ پھیرنے والوں میں کہوں بن جاتا جس نے تجھے مٹی سے پیدا کیا پھر نطفہ سے پھر کیمیا کی مٹی سے۔۔۔ اہل شخص اگر تم کو نیکی کا بھروسہ دے تو حقیقت وہ بدی کا علم دے رہا ہے۔ کاش تم اس بات کو سمجھو گزار تم اس سے مطمئن ہو اور نہ ہی اس کے ساتھ دوستوں کی مجال میں بیٹھو۔

(۷) "یظلم دن رات نسل یا ایتھا الکافرون پیار رہا ہے کشتا بیت یہ کاسب ہوا اور لوگوں کو انفاق کے زور سے آراستہ کرے"
(روح ابن ذہب صفحہ ۱۰۸-۱۰۷)

(۸) "والذی اعرض عن ہذا الامر انہ من اصحاب السیور جو شخص دین پہاڑی

سے اعراض کرتا ہے وہ جہنمی ہے"۔ (مجموعہ اقدس ص ۱۷۸)
(۹) "لا تقنوا کل ناعق جیم" لے لوگو! ہمارے کسی مخالف کی پیروی نہ کرو جو کائیں کائیں کر کے شور مچانے والا اور دھڑکارا ہوا شیطان ہے" (مجموعہ اقدس ص ۸۹)
(۱۰) "طوبی لمن سمع و رای و یل لک منکبہ کفار۔ مبارک جو سنت اور دیکھتا ہے اور انکار کر نیو لے کافروں کے لئے ہلاکت ہے" (مجموعہ اقدس ص ۱۱۱)
(۱۱) "ایم اللہ لا اخذ ان اذکر ما دوسر و علی نفسی بسا کسبت ایدی الخیار" (مجموعہ اقدس ص ۱۱۱)
مخدا میں ان تکالیف کو بیان نہیں کر سکتا جو میری جان پر فاجسرو لوگوں کے ہاتھوں سے وارد ہوئی ہیں۔

(۱۲) "ویل لک یا ایہا غافل الکذاب تیرے لئے ہلاکت ہونے غافل کذاب انسان!" (مجموعہ اقدس ص ۱۲۱)
(۱۳) "تدا حاظت المظلوم ذناب الارض و اشوارھا" (مجموعہ اقدس ص ۱۱۱)
اس مظلوم کے چاروں طرف زمین کے پھیرٹے اور شہریر

بجئے ہیں۔

(۱) ایاک لاتحتج مع اعداء اللہ فی مقعدہ ولا تسمع منہ شیئاً ولو یتلی علیک من آیات اللہ العزیز الکریم (الواج مبارک ص ۱۱۱)
لے بہائی! تو اللہ کے دشمنوں یعنی فریبانیوں کے ساتھ کسی مقام پر ایک حکومت میں اور نہ ہی ان کی باتیں سن

اگرچہ تجھ پر عدل ہے جو بزرگ کی آیات ہی پڑھی جاتی ہیں۔ قارئین کو اس ان دانش حوالہ سے سے جو جناب بہاء اللہ کے اپنے کلام سے پیش کیے گئے ہیں روز روشن کی طرح واضح ہے کہ بہائی لوگ دو سرے مذاہب کے لوگوں کو مشرک، ملعون، کافر، جہنمی، دھڑکارا ہوا، فاجر، کذاب، بیچارے اور شریر قرار دیتے ہیں۔

اندر ہی حالات بہائی پیٹ فارم سے یہ اعلان کرنا کہ ہم کسی کو کافر یا مشرک نہیں کہتے محض مغالطہ دین ہے۔ اگر ان عبارتوں کو سمجھ کر جاسے جو جناب بہاء اللہ نے اپنے زمانے والے باہیوں کے حق میں لکھی ہیں تو ایک بڑا مجموعہ تیار ہو سکتا ہے۔

میں اس سے کوئی سروکار نہ تھا کہ بہائی اندرونی طور پر فریبانیوں کو کیسا سمجھتے ہیں اور مجالس میں دو سروں کے سامنے مغالطہ دینے کے لئے کیا اعلان کرتے ہیں مگر چونکہ اس سے ایک مقصد یہ ہوتا ہے کہ اس طرح قرآن مجید پر حملہ کریں اس لئے اس وضاحت کی ضرورت پیش آتی ہے۔

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ اخبار "افضل" خود خرید کر پڑھے!

اولاد کی تربیت

اولاد کی تربیت ایک بڑا اہم اور ضروری فریضہ ہے اور تربیت کے لئے دینی واقفیت کی ضرورت ہے۔
اپنی افضل ایسے دینی اخبار کے خطبہ نمبر بارہ روزانہ پر چہ جاری کروا کر اپنی اولاد کی صحیح تربیت کا ایک مستقل سامان کر سکتے ہیں۔
افضل

یہ کونسی راہ ہے؟ آفاشورش جہا

یہ کون سی راہ ہے؟

۱۲ ربیع الاول کو یوم میلاد النبی
رصلی اللہ علیہ وسلم انتہائی شان و شوکت
کے ساتھ منایا گیا۔ گلیوں اور بازاروں
کو چھینڈ بول سے آراستہ کیا گیا۔ روشنی کی
کثرت سے ہر مقام کو لہجہ نور بنا دیا گیا
اور بے حد بادقن مجلس نکالے گئے۔

آنحضرت فداہ ابی وامی کی ذات اقدس
سے مسلمان کی انتہائی عقیدت و محبت اور
بدبغ غایت تعلق خاطر کا یہ ایک پڑپوش
مظاہرہ ہے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی ہم یہ
عزس کرنے کی اجازت جانتے ہیں کہ کیا
مسلمانوں نے یہ تمہید بھی کیا کہ سودہ اپنی
زندگیوں کو غل و گردار کے اسی سانچے پر بنائیں
گئے جس کی آنحضرت نے تعلیم دی ہے اور جس کے
بارے میں آپ نے ہر فرد بشر کو ناکید فرمائی ہے؟

اصل چیز آپ کی اطاعت شکاری اور
تباہداری ہے۔ جو شخص اس سے گریزاں ہے
وہ بے شک کئی بھی چھینڈیاں لگائے جلوس
لنگوٹے شہراہوں کو بجلی کے فکوں سے
بقعہ نور بنا ڈالے، لاڈ و سپیکر کے ذریعہ
قوالیوں کا اہتمام کرے۔ میلاد النبی کے اعزاز
و احترام میں جھگڑے درد دے نہ بکے کر دے
مگس کو جو جو حیثیت ہرگز حاصل نہیں ہو سکتی
جس کا استحقاق اس شخص کو ہے جو آپ کی
تبعاداری میں پیش پیش رہتا ہے۔ آپ کے
خزائن و درندہ دہت پر عامل ہے اور اس
کی زندگی کے شب و روز آپ کی تعلیمات پر
عمل کرتے ہیں گدرتے ہیں۔

اصل مقصد تو حسن و رعید الصلوٰۃ
و السلام کی میرت مقدمہ کے مختلف گوشوں
کو بیان کرنا آپ کے ارادت سے لوگوں کو
آگاہ کرنا اس پر عمل کی درواریں استوار کرنا
اور لوگوں کو اس کے لئے آمادہ کرنا ہے۔

اس اصلی اور بنیادی پہلو کو نظر انداز کر کے
ایسی راہوں پر چل نکلے ہیں جن کا نہرولیت
کوئی بھی نسبت نہیں۔

جلوسوں کے ساتھ عام طور پر کھینچا
ہے کہ باجے کا بھی اہتمام کیا جاتا ہے۔ نیا
جائے یہ باجے... کا انتظام آسٹریٹ
کی دوسے باز ہے؟ اور آنحضرت صلی اللہ
علیہ وسلم نے کب اس کی اجازت دی ہے؟
آپ کا تو یہ ارشاد ہے کہ مجھے

مجھے حکم دیا گیا ہے کہ
میں باجوں کو توڑ دوں۔
مگر آج سینئر لوگ نے آنحضرت کے یوم

پیدائش پر اس کو فروری ٹھہرایا ہے۔
آپ خود ہی فیصلہ فرمائیے۔ کیا یروشلا
اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا تباہداری ہے؟
تعجب ہے جو چیز سے آپ نے منع فرمایا ہے
ہم اسی کو اختیار کر رہے ہیں۔
میلاد النبی رصلی اللہ علیہ وسلم نے
اور اسکے اہتمام و انصرام میں پیش پیش رہنے
و اسے حضرات خود فرمایاں کہ سودہ جو حرمت
کو چل نکلے ہیں۔ وہ کونسی راہ ہے؟

وہ شریعت کی
راہ ہے؟
یا کوئی اور؟
1) اعتصام لاهود
۲) راکت ۳

آفاشورش جہا

بحث مباحثے کا بنیادی اصول یہ ہے
کہ عزائیت اور ذاتیات سے بڑھ کر جو
دلائل پیش کیے جائیں اگر عام خدائیں یا سامعین
کو الفاظ کی چاشنی میں جذب و محو کر دیا جائے
اور مؤثر دلائل کا شائبہ نہ ہو تو اس سے
سختی و طبقہ تو مٹا نہیں ہو سکتا۔ اللہ تعالیٰ
داد و داد ضرور حاصل ہو سکتی ہے۔ آفا
شورش صاحب کے متعلق میرا عہد سے یہ
خیال ہے کہ یہ ذات شریف بڑی صلاحیتوں کی
مالک ہے۔ لیکن ان کی صلاحیتوں کا بہاؤ ایشاد
ہی سے غلط فہم کیا جاتا رہا ہے۔ یہ ہنر
و در کر ہو سکتے ہیں بیحد مطلق ہیں۔ جو بھی انہیں
استعمال کرنا چاہیے انہیں کوئی اعتراض نہیں
ہوتا۔ حسین شہید سہروردی عوامی لیگ کے
جلسوں میں تقریر کرنا چاہے تو انہیں ہنگام
نہیں۔ ڈاکٹر خان صاحب کے حق میں بلوچا چارو
تو یہ تیار و مسلم لیگ کے جلسہ میں تقریر کرنا
چاہو تو حاضر مسلم لیگ کے جلسہ کو تترتیر
کرنا مقصود ہوتا تو اس کا جزیرہ کے لئے
ان کی خدمات حاضر ہیں۔ یہ ہر قسم کے جلسہ میں
لچھے دار و نقاد رہ سکتے ہیں۔ اور عوام سے
ٹانٹہ کھڑے کر سکتے ہیں۔ مجھے یہ دیکھ کر
اکثر دکھ ہوتا ہے کہ آفا صاحب اتنی صلاحیتوں
کے حامل ہونے کے باوجود غلط فہم ہیں
کیوں چلے جاتے ہیں۔ خدائے ان کی زبان و
قلم میں بلا کی سلامت و اثر دیا ہے۔ مگر کسی
کام کا نہیں۔ کیونکہ کبھی تعزیر و جن کے لئے ان کی
صلاحیتوں کا استعمال نہیں ہوا بلکہ ان کی صلاحیتیں
ہنگاموں کا باعث بنی رہی ہیں۔ انہوں نے بھی
بریلوی دیوبندی اختلافی تنا کو ہلکا کر دیا ہے

اپنی دکان چھوٹی۔ اور ایک فرقہ کے سربراہوں
میں سے۔ حالانکہ مذہبی اقدار داروں کے لئے
درگاہی و دستاویزیں میں نے چار سال ۱۹۶۷ء
لاہور میں رکھی تھیں قریب سے دیکھیے مجھے یا نہیں
پڑتا کہ آفا صاحب نے میرے سامنے کبھی کوئی غلط
ادائی ہوگی سوادن غلط گامیاں دیتے ہوئے
ہے آج کل شایان کی طبیعت میں کوئی انقلاب
آگیا ہو اس وقت تو یہ عالم تھا کہ پارٹیاں صاحبانہ
میرے مترادف دوست "رازی پاکستانی" گاہک سے
لاہور آکر آفا صاحب کے ہاں قیام پزیر ہوئے گئے
ان دنوں میں اپنے بارہ خرم حنیفہ سہروردی آرٹسٹ کے
بہاں اور بیچے ڈیڑھ برس پڑھنا شروع ہوئے۔ پڑ
رائی صاحب کو ملے گی شام کو آفا صاحب کو اس جگہ
ہیں شای محمد لگے۔ داں علامہ اقبال مرحوم کے
مزار پر زور پڑنا تھا ہی اسی وقت مؤذن نے نماز مغرب
کے لئے اذان دیا آفا صاحب بنا وئی عقیدت کا مجھ
سے ہمیں متاثر کرنے کی کوشش کرتے رہے مگر کمال
جو انان پاکستان بھی دھراہو اس دل میں جہاں تھا کہ
یہ شخص اسلام کی حقانیت اور کبریت الہی پر کھٹول بولنے

والا اور خود بگم ہے اقلان سے وہ دن یوم مہموری تھا
سب لوگ کار سے پرستہ ٹنگائی دروازہ دیکھتے ہوئے مل ڈر
پر پہنچتے تو دن خود ہو چکا تھا قریب پندرہ گلیوں پر جہاں
سینئر مغز پیش کر رہا تھا علوم داناہاں جو پیش دہر سوس سے اصر
اور دھراہو پر تھے ہم گھر میں لنگھا کرتے ہوئے ٹیبلڈ
قوم "آفا صاحب کے مکان اور تمام اردو پڑھنے تو
چشم جہاں نے یہ دیکھا کہ وہاں معمولی سی گلیاں تھیں
روشن دکھتا شہر حضرت ان کا سا حال تھا دل کو سخت دکھت
ہوئی کہ یہ اس شخص کا گھر ہے جو عجمی دروازہ کے جلوس
میں لوں کی امریکا کرتا ہے جیسے سب سے باہمی عجب قوم
رہنے ہے لیکن سب سے بے کساری قوم یوم مہموری کی
خوشیاں سن رہی ہے اور ان کے گھر پر دست چھینکی
سے دل میں مخالفت کر رہا کہ تاہم میرا دھری دست
ہو گیا کہ ان حضرات کو جو بد بختان ایک خوشی ہوئی
تمی جواب ایسے یوم پمیرت کا انہا رہیں۔
حضرت شورش کا شہر یہ کہ یہ علیہ سب سے سخت لڑے
اقلام لاہور میں جناب قوم شی دل صادق آراہنے لئے تھے تو
ہے بھگتے اور وہ محبت میں حکومت دناہوں کی ایک ہی طرف تو
منقطع کرنے سے پہلے جو حقانیت لہو تمہید پیش کی ہے۔

یہ ترتیب کسب

اولاً اور اساتذہ کرام اور دیگر دلچسپی رکھنے والے اصحاب متوجہ ہوں
تقدیر متراغسا الفضل کے ذریعے عرض کر چکا ہے کہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے ۶۵ سالہ
کو اٹھ کتابی شکل میں ترتیب کئے جا رہے ہیں اس سکول کی عرض و نمانت قیام۔ ارتقا کی منازل اور
شمار۔ نتائج کیلئے اور دیگر تعلیمی ادبی اور ثقافتی سرگرمیوں کے مستحق کو اٹھ اور ۶۵ سال کے حقان کی کو بھی
کیا جاوے۔ اس مواد کے علاوہ ان اصحاب کے مختصر حالات زندگی بھی شریکیوں کے جنہیں اساتذہ سے ملنے
پیدا ستر کے طور پر سکول کی خدمت کا موقع ملا ہے اس کے علاوہ ماہ نامہ اساتذہ کے مختصر کوائف بھی شریکی
اشاعت ہوں گے جن کی گرفتار خدمات نامہ اور شورش ہی طرح بعض اصحاب کی رائے کے مطابق
سکول کے اختیاری عمل سے متعلق اصحاب کا ذکر ہو گا تاہم ضروری سمجھا گیا ہے۔ ایک اور قسم کا
سکول کے تحت ڈال دیا تو اس کے لئے حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی اس ایسے اولڈ لائبریری کے اساتذہ اور کوائف محفوظ
کئے جائیں گے جنہیں نمایاں طور پر سمجھتی۔ دینی۔ انسانی۔ علمی۔ تعلیمی۔ قومی اور ملی خدمات سرائی میں
کا موقع ملا ہے متعدد اولڈ لائبریری اسیل پر تو یہ کہ اسے گاہی تک اس باب کے لئے خاطر خواہ مواد
فراہم نہیں ہوگا۔ واقف کاروں کے لئے درخواست ہے کہ اگر ممکن ہو تو شورش صاحب سے اس بارے میں اور ان کے
امر سے جماعت مبلغین کرم۔ علی۔ سلسلہ۔ برادری۔ مساجد۔ و گاہ۔ اعلیٰ سرکاری عہدیدار اور ملازمین فرج
نفاذیہ مجریہ اور پولیس کے افسران۔ حج و عمرہ سربراہ اور دیگر سماجی اور اخبار نویس شخصوں اور شعراء
صنعت کار۔ تاجر اور غیرہ وغیرہ عرض علمی زندگی کی مختلف شاخوں میں بگم خرن اس سکول کے تحت اولڈ لائبریری
مختصر کوائف سے اعلیٰ حضرت میں آگاہ فرمائیں ہماری خواہش ہے کہ یہ بائبل شریکیوں کے لئے
مکمل ہے بعض ایسے اولڈ لائبریری انتقال کر چکے ہوں ایسے مرحوم دوستوں کے ایسا بھی سمجھوئے جائیں تاکہ
انہیں محفوظ رکھا جا سکے۔ سہ ماہیہ کرم اولڈ لائبریری اور سکول سے دلچسپی رکھنے والے اصحاب اپنے اپنے اہل
پر داؤ ڈال کر میری اس اپیل پر دست تعاون فرمائیں تو اس قومی منصوبہ کو زیادہ موثر شکل میں مکمل کیا جا سکے گا
تحت اولڈ لائبریری سے بھی درخواست ہے کہ۔

سکول میں گزرتے ہوئے دلوں کے متعلق اپنے تاثرات مختصر الفاظ میں ارسال کریں
سکول اداس کی تعریف سے تعلق رکھنے والی نادر تصاویر کا اس کتاب میں زیادہ سے زیادہ
معمولاً ہونا یقیناً ان کی ادارت میں اضافے کا باعث ہوگا متعدد اصحاب نے ایسی تصاویر بھی ہمارے
اداری سے منگوائیں مگر ہرگز نہیں ہو سکتے
میں ان تمام اصحاب کا شکر یاد کرتا ہوں جنہوں نے اب تک تعاون کیا ہے۔ اسی اصحاب اور اصحاب سے
تمہی تعاون کی درخواست ہے۔ جزاکم اللہ ما احسن الخیراء

(یہاں سے تعلیم الاسلام ہائی سکول لکھنؤ)

انصار اللہ کی توجہ کے لئے

ہر رکن سال میں کم از کم ایک ہفتہ اصلاح و ارتقا کیلئے وقف کے

اجتماع انصار اللہ ۱۹۷۲ء کے موقع پر سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری علیہ السلام نے فرمایا تھا۔

انصار اللہ - المسلمون علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مجھے افسوس ہے کہ میں بیماری کی وجہ سے آپ کے جلسہ میں شرکت نہیں کر سکتا۔ لیکن آپ کو اپنا ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلاتا ہوں۔ تبلیغ کریں۔ تبلیغ کریں۔ تبلیغ کریں یہاں تک کہ حق آجائے اور باطل اپنی تمام محسنوں کے ساتھ بھاگ جائے اور اسلام ساری دنیا میں پھیل جائے اور دنیا میں صرف حضرت محمد رسول اللہ کی حکومت ہر اسی کام کی طرف میں آپ کو بلا تاہوں۔ اب دیکھنا ہے مسرت انصاری الی اللہ۔

حضور کے اس ارشاد کو عملی جامہ پہنانے کے لئے قیادت اصلاح و ارتقا دے دینے والوں کے پروگرام میں توجہ کی غماز ہر رکن سال میں کم از کم ایک ہفتہ اصلاح و ارتقا دے دینے والوں کے لئے ہے۔ اس اختیار و تفویض کے ذریعہ علماء انصار اللہ اور سیکرٹریان اصلاح و ارتقا کو توجہ دلاتا ہوں کہ وہ اس امر کا حیرت نہیں کریں کہ اس ارشاد کی تعمیل میں ہر رکن سال میں اصلاح و ارتقا دے دینے والوں کی طرف توجہ کی غماز ہے یا نہ؟ نیز تحریک فرمادیں کہ انصار اللہ کے ہر رکن سال میں اصلاح و ارتقا دے دینے والوں میں کم از کم ایک ہفتہ وقفہ کرے۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ

ہو۔ (خانہ اصلاح و ارتقا مجلس انصار اللہ مدبرہ روہ)

اعلان تکاح

برادرم محترم چوہدری عبدالرحمن صاحب سکیٹنگ گراؤنڈ لاہور سکیٹنگ گراؤنڈ لاہور میں جامعہ اسلامیہ حلقہ سولہ لاکھ سیراہ مسماۃ امترا شہید طاہرہ صاحبہ بنت ابو محمد خان صاحب سلطان پور ریلوے بعض مبلغ لکھنؤ صددوبیہ حق مہر پر کم مک نفل کریم صاحبہ نے سب سے پہلے لکھنؤ لاہور میں حورہ ۲۰ کعبہ نماز جمعہ پڑھا۔

اجاب جامعہ اندرون گانہ سلسلہ سے درخواست ہے کہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے بابرکت اور شہ نجات بنائے۔

(غلام احمد خان ظہور انگریز سبیت المال عالی کوٹلی لوہاراں مشرقی ضلع میانکوٹ)

اعانت الفضل

عزیز تک معظم احمد صاحب ابن محترم ملک فرانسس صاحب فقید آت پائین ضلع شکرگڑی نے اسال ضلع کے نفل سے بی اس سی کے آٹھ لاکھ میں کامیابی حاصل کی ہے اسے امتحان میں کامیابی کی خوشی میں آپ نے سال بھر کے لئے ایک پبلک لائبریری کے نام انفل گارڈن پانچ چارکیا لیا ہے جزا اللہ تعالیٰ احسن الجزاء

دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ محترم ملک فرانسس صاحب فقید کے لئے عاجزہ صاحب کو موجودہ کامیابی کو دہریگا کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔ اور مدت دین کی سزا تو فریقین بخشنے

(مئی روزنامہ العقلمدبرہ ۱۹۷۰ء)

بیت مطلوب

محکم قاضی ابرہہ صاحب ایس۔ ڈی۔ او تھرو بنگلہ موہن ضلع شیخوپورہ سے تبدیل ہو کر ضلع لاہور کے کسی مقام پر تشریف لائے ہیں۔ کے موجودہ بیت کا اگر کسی درخت کا کھلم ہو تو نظارت ہذا کو مطلع فرما کر عمول فرمائیں۔

ناشر بیت اعلیٰ روہ

دعوت ولیمہ

خواجہ عبدالحمید صاحب کارکن نظارت امور عامہ نے مرض ۲۲ اپریل ۱۹۷۲ء بعد نماز مغرب اپنے چھوٹے بھائی خواجہ عبدالمنان صاحب کی دعوت و ولیمہ کا وسیع پیمانہ پر انتہام کیا۔ جس میں حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب اور صدر الامین احمدی کے ناظر صاحبزادے اور انسران صیغہ عات و کارکنان و صحابہ کرام اور دیگر اصحاب نے شرکت کی۔ کھانے کے بعد حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے صحابی محترم قاضی محمد عبداللہ صاحب نے درشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعا فرمائی۔

خواجہ عبدالمنان صاحب کا نکاح ہمراہ شمیم بیگم بنت مکرم انوار احمد خان صاحب ساکن انیسٹریٹ منظر لکھنؤ روہی ونگیا۔ مقام انیسٹریٹ ۴ کو ہوا تھا۔ برات دوہ سے پلے قابضان گئی اور پھر قابضان سے انیسٹریٹ گئی تھی۔

اصحاب اس رشتہ کے بابرکت ہونے اور شہ نجات حد ہونے کے لئے دعا فرمادیں۔

درخواست ہائے دعا

۱۔ میر انور عزیزم نعر اللہ خان بھرا ۱۰ ماہ مہفتہ عشرہ سے بیمار ہے۔ اس کی صحتیابی اور درازائی عمر کے لئے درخواست ہے۔ (چوہدری اعانت علی)

۲۔ نام احمدی اصحاب اور درویشان قادیان کی خدمت میں بہت عاجزانہ درخواست ہے کہ اصحاب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ خاکسار کی تمام مالی بوجھائی اور جسمانی پریشانیوں کو فرمائے

(بابا محمد خان بستی بردار تحصیل توشہ ضلع ڈیرہ غازی خان)

۳۔ خاکسار کے والد محترم محمد تقی صاحب اقبالیہ سمنیہ کے کوٹھنڈے کے بارے میں بڑا دکھ ہے۔ ان کی حالت اور دعا فرمائیں۔ (شیخ انوار احمد گوما)

۴۔ خاکسار کے خالہ زاد بھائی شرف احمد آف جہلم پولیٹک عرصہ سے بیمار ہے۔ اس کے لئے دعا فرمادیں۔ (طاہر احمد خیر دارالرحمت روہ)

۵۔ محکم شیخ عبدالغنی صاحب جو حشرہ گلڈیاں کی اہلیہ صاحبہ نے دریں اپنے بیٹے شیخ عبدالغنی صاحب کے پاس شہید کیا ہے۔ ان کی حالت کا علاج کے لئے درخواست دعا ہے۔ (محمد شفیع ڈھڑوئی دارالرحمت)

برائے توجہ اصحاب جماعت احمدیہ کراچی

جنہوں نے تمہیں مسیجی بوائز لینڈنگ / ۳۰ روپیہ کی سکیم میں حصہ لیا ہے

جماعت احمدیہ کراچی کے ایسے مؤرخین نصیب بھی ہوئے اور ہنوں کے ناموں کی فہرست جلی فلم سے کھو کر جماعت مذکورہ کو بھاری گئی ہے۔ جن کے متعلق جدید اداران متعلقہ کو درخواست کی گئی ہے کہ وہ اسے احمدیہ بالی بیز۔ ممبروں جگہ چند روز کے لئے اڈریٹ کریں تاکہ اصحاب متعلقہ اپنے کو آف بھی گئی غلطی پائیں تو اس کی اصلاح کی جا سکے۔

دفعہ ہائی اطلاع کے مطابق اس جماعت کے تیس افراد نے اس مبادک تحریک میں حصہ لیا ہے۔ انصار اللہ تعالیٰ احسن الجزاء

اللہ تعالیٰ دیگر صحیح اصحاب کو بھی اس صفحہ جاریہ میں حصہ لینے کی سعادت بخشے

(دیکھیں اعلیٰ اتل تحریک صمدی روہ)

دعائے مغفرت

۱۔ میرے چچا زاد بھائی مکرم ڈاکٹر دین محمد صاحب آف ہرمیاں نے کوئٹہ میں شہید کیا گیا ہے۔ ان کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں کو بخشے اور ان کو جہنم سے بچائے۔

۲۔ میرے چچا زاد بھائی مکرم ڈاکٹر دین محمد صاحب آف ہرمیاں نے کوئٹہ میں شہید کیا گیا ہے۔ ان کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں کو بخشے اور ان کو جہنم سے بچائے۔

۳۔ میرے چچا زاد بھائی مکرم ڈاکٹر دین محمد صاحب آف ہرمیاں نے کوئٹہ میں شہید کیا گیا ہے۔ ان کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں کو بخشے اور ان کو جہنم سے بچائے۔

۴۔ میرے چچا زاد بھائی مکرم ڈاکٹر دین محمد صاحب آف ہرمیاں نے کوئٹہ میں شہید کیا گیا ہے۔ ان کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں کو بخشے اور ان کو جہنم سے بچائے۔

۵۔ میرے چچا زاد بھائی مکرم ڈاکٹر دین محمد صاحب آف ہرمیاں نے کوئٹہ میں شہید کیا گیا ہے۔ ان کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں کو بخشے اور ان کو جہنم سے بچائے۔

۶۔ میرے چچا زاد بھائی مکرم ڈاکٹر دین محمد صاحب آف ہرمیاں نے کوئٹہ میں شہید کیا گیا ہے۔ ان کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں کو بخشے اور ان کو جہنم سے بچائے۔

۷۔ میرے چچا زاد بھائی مکرم ڈاکٹر دین محمد صاحب آف ہرمیاں نے کوئٹہ میں شہید کیا گیا ہے۔ ان کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں کو بخشے اور ان کو جہنم سے بچائے۔

۸۔ میرے چچا زاد بھائی مکرم ڈاکٹر دین محمد صاحب آف ہرمیاں نے کوئٹہ میں شہید کیا گیا ہے۔ ان کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے گناہوں کو بخشے اور ان کو جہنم سے بچائے۔

